



还想援助？拿稀土石油抵债
不交矿产？就切断星链服务
妨碍和谈？立即离开乌克兰

泽连斯基被美“弃之如敝履”？

美国总统特朗普22日说，将向乌克兰“索要稀土和石油，任何我们(美国)能得到的东西”。美国已“非常接近”与乌克兰达成协议。

据美国《纽约邮报》20日报道，一位接近美国总统特朗普的消息人士表示，乌克兰总统泽连斯基应“立即”离开乌克兰并移居法国，以免妨碍与俄罗斯的和谈。报道称，白宫内部对泽连斯基的失望正在加剧。

特朗普：我要任何能得到的

特朗普当天在马里兰州举行的一场保守派团体集会上发表讲话说，自己正努力结束俄乌冲突，努力停止冲突造成的人员死亡。“我们将(向乌克兰)索要稀土和石油，任何我们能得到的东西”。

特朗普说，在拜登政府向乌克兰提供援助的模式下，美国无法收回援乌资金。“我们什么也没得到。所以我们要收回我们的钱……因为这不公平，这简直是不公平”。他说，美国目前“非常接近”与乌克兰达成能够让美国收回援乌资金的协议。

另据媒体报道，乌克兰议长斯特凡丘克22日说，乌方将于24日组成一个专家组，致力于与美方达成矿产协议。

彭博社22日援引一名熟悉情况的乌克兰官员消息报道说，作为美乌矿产资源协议的一部分，美国政府向乌克兰索要约5000亿美元，以补偿美国在俄乌冲突期间向乌克兰提供的援助。这一要求已被乌方拒绝。乌方认为，实际需要补偿的金额远低于美方的要求，仅为约900亿美元。

该报道援引另一名熟悉情况的消息人士的话表示，美乌谈判者需要更多时间来达成协议。乌方认为，美方当前提出的协议草案仍有“可疑元素”，乌总统泽连斯基“还没准备好批准它”。

不给矿？切断“星链”服务

3名知情人士对路透社表示，美国谈判代表向基辅施压，要求获得乌克兰关键矿产资源开采权，并为此提出切断对乌克兰“星链”卫星网络服务的可能性。

消息人士称，在乌克兰总统泽连斯基拒绝美国财政部长贝森特的初步提议后，美乌官员讨论了乌克兰继续使用“星链”的问题。“星链”为乌克兰及其军队提供至关重要的互联网连接。

消息人士说，在泽连斯基和美国政府乌克兰和俄罗斯问题特使凯洛格20日的会谈中，这个问题再次被提出。乌克兰被告知，如果不能就关键矿产资源问题达成一致，它将面临“星链”服务的中断。

“乌克兰依赖‘星链’的运行。他们认为这是他们的‘北极星’。”消息人士说，“失去‘星链’……将是一个巨大打击。”

大西洋理事会高级研究员梅琳达·哈林表示，“星链”对乌克兰的无人机操作至关重要，而无人机是乌克兰军事战略的一个关键支柱。

去年秋天，乌克兰提出向盟友开放其关键矿产资源投资的想法。(美国总统)特朗普接受了这个想法，表示希望乌克兰向美国提供稀土和其他矿产资源，以换取美国对其提供经济援助。

泽连斯基上周拒绝了美国一项提议。根据该提议，美国将获得乌克兰50%的关键矿产资源开采权，其中包括石墨、铀、钛和锂。锂是电动汽车电池关键成分。

自那以后，两国领导人之间出现裂痕。泽连斯基说，特朗普陷入了俄罗斯的虚假信息泡沫。特朗普19日谴责泽连斯基是“不举行选举的独裁者”。

马斯克：泽连斯基已被“开除”

据俄罗斯卫星社2月22日报道，美国企业家马斯克表示，乌克兰总统泽连斯基已经被“开除”，不再是乌克兰领导人。

报道称，马斯克在社交平台X上发文回应了一名用户的评论。这名用户称“泽连斯基开始同意接受美国当局的矿产交易，然后公开拒绝并嘲笑矿产协议”，再后来又改变主意选择接受交易。这名用户称，泽连斯基现在在第二次拒绝了这笔交易。这名用户问泽连斯基“还能当

多久的总统”。

报道称，马斯克在X平台上写道，“泽连斯基被开除了”。

此前，马斯克表示，泽连斯基必须参加选举，以证明他代表乌克兰人民的意愿。马斯克还表示，乌克兰人“鄙视”泽连斯基。

据报道，福克斯新闻网22日援引一位熟悉谈判的消息人士的话报道称，乌克兰已对未来矿产协议的文本提出了新的建议，并将建议交给了美国方面。

白宫：泽连斯基应立即离开乌克兰

据美国《纽约邮报》20日报道，一位接近美国总统特朗普的消息人士表示，乌克兰总统泽连斯基应“立即”离开乌克兰并移居法国，以免妨碍与俄罗斯的和谈。报道称，白宫内部对泽连斯基的失望正在加剧。

据报道，在泽连斯基批评特朗普终止了美国不与俄罗斯进行外交接触的做法之后，华盛顿与基辅之间的紧张出现升级。当地时间18日，美国和俄罗斯官员在沙特阿拉伯举行高级别会谈，意在恢复关系并解决乌克兰危机。

一位了解白宫内部讨论的消息人士称，这些事态发展“并不新鲜”，并补充说“我几个月前就听到该让乌克兰举行选举并更换领导人的讨论了”。

该消息人士还强调，白宫高层对泽连斯基普遍存在反对情绪。

另一位接近特朗普的内部人士称，“对泽连斯基和世界来说，最好的情况是他立即前往法国。”

一位匿名乌克兰政治分析家、现役士兵也表示，“特朗普政府显然不喜欢泽连斯基，并尽一切努力让所有人都知道这一点。”

他还称，“美国总统最近的言论表明，他希望乌克兰尽快举行选举，并希望一个更倾向于谈判的人来取代泽连斯基。这个人可能是特朗普及其盟友信任的人：某位军事领导人或商人。”

据报道，泽连斯基的总统任期已于2024年5月到期，他一直以因正在进行“战争”而实施的戒严法为由拒绝举行新的选举。

俄罗斯：驻美大使尚未敲定

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫22日说，在当前与美方的对话中，俄方寻求美方归还6处俄外交不动产是优先事项之一。

里亚布科夫接受俄罗斯媒体采访时说，美方“非法扣押”俄方6处在美境内的外交不动产，甚至拒绝俄方人员接近这些不动产，这些做法违反维也纳公约，是俄方将向美方交涉的优先事项之一。

他同时披露，俄美两国计划于未来两周内举行相关部门负责人磋商，以系统、详细地处理一系列所谓敏感问题。磋商可能在第三国举行，具体地点正在商定。

俄罗斯和美国代表团18日在沙特阿拉伯首都利雅得举行会谈，就恢复双方外交使团正常运作和结束俄乌冲突等达成共识。

围绕新任俄罗斯驻美国大使问题，里亚布科夫说，俄方尚未收到美方对新大使人选的批准。前任俄驻美大使阿纳托利·安东诺夫去年10月离任，这一职位随后空缺至今。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫先前告诉俄罗斯-1频道，美方对俄方提出的大使人选表示欢迎。不过，俄罗斯外交部尚未公开人选身份。

俄罗斯《生意人报》援引消息人士的话报道，俄罗斯外交部北美司司长、前俄罗斯驻加拿大大使亚历山大·达尔奇耶夫是最可能的人选。



美国总统特朗普



泽连斯基

相关新闻

美俄频繁互动，这次英国不跟了？ 拟对俄实施三年来最大规模制裁

唐纳德·特朗普1月就取美国总统后，美方撇开乌克兰和欧洲国家，与俄方直接接触。美俄代表团18日在沙特阿拉伯会谈，重启有关乌克兰危机的对话。

就在美俄频繁“亲密”互动之际，一向唯美国“马首是瞻”的英国，这次却不跟了——英国外交大臣戴维·拉米23日说，英国将对俄罗斯实施三年来“规模最大”的制裁，并将在必要时向乌克兰派遣军队。

拉米在一份声明中说，他将于24日宣布对俄方实施新制裁，“乌克兰、英国以及整个欧洲眼下迎来历史关键时刻……欧洲现在应该加倍支持乌克兰”。

据法新社报道，2022年2月乌克兰危机全面升级以来，英国已对1900个与俄政府有关的个人和实体实施制裁，涵盖金融、航空、军事和能源等领域，制裁手段包括冻结在英资产、实施旅行禁令和贸易限制等。

除对俄实施新制裁，按照拉米声明的说法，英国每年还将向乌克兰提供30亿英镑(约合37.8亿美元)军援，且“准备

好并愿在必要时”向乌克兰派遣军队。

拉米说，英国将与美国和欧洲盟友一道，致力于在乌克兰实现“持久且公正的和平”，任何事关乌克兰的谈判必须有乌克兰参与。

上周，欧洲联盟成员国已就对俄罗斯实施新一轮制裁达成一致，包括一项对俄原材料铝的进口禁令。据法新社报道，相关制裁措施预期24日正式通过。

英国首相基尔·斯塔默定于27日访问美国并会晤特朗普。按照法新社说法，斯塔默希望扮演美欧之间沟通的“桥梁”，说服美国给予乌克兰以安全保障。

斯塔默先前表示，如果俄乌之间就停火达成某种协议，他愿意在美国支持下派遣英国军队进驻乌克兰。

据英国《每日电讯报》报道，斯塔默计划向特朗普递交一份方案，提议派遣约3万名欧洲国家军人前往乌克兰，而美方需要对这些部队提供保护。俄方对这一提议表示“无法接受”。

特朗普21日接受美国福克斯电视台采访时批评斯塔默和法国总统埃马纽埃尔·马克龙对结束俄乌冲突“毫无作为”。同日，特朗普再批乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基，称乌方已“无牌可打”，预计乌方很快将与美国签署矿产协议。

综合新华社、中新网等



俄罗斯外交部副部长
谢尔盖·里亚布科夫